

Детские организации России

100 лет



КАДЕТЫ.

Зарождение в России детских закрытых военно-учебных заведений началось по воле Императора Петра Великого; в 1701 году царь основал в Москве Школу Математических и Навигацких наук, будущий морской корпус. В 1712 году, также в Москве, Пётр 1 основал Инженерную Школу, за которой через несколько лет последовали и другие, Инженерные и Артиллерийские Школы в С. Петербурге.





Императрица Екатерина Великая основала в Москве 1-й Московский кадетский корпус. Это старейшее военно-учебное заведение было родоначальником следующим за ним корпусам, постепенно создававшимся по всему простору необозримой России.

В царствование каждого императора появлялись кадетские корпуса. От Варшавы до Хабаровска и от С. Петербурга до Тифлиса, по всему протяжению Российской Империи, 31 кадетский корпус жили совершенно одинаковой внутренней жизнью и имели совершенно одинаковую систему образования и воспитания кадет. Кадетские корпуса в России были ни с чем несравнимы, особый мир, из которого выходили крепкие духом, сплоченные между собой, образованные и дисциплинированные будущие офицеры, воспитанные в идеях преданности Царю и Родине.



Но наибольшее значение и развитие, кадетские корпуса получили в начале нашего столетия, когда в 1900 г., волею Императора Николая 2, во главе всех Военно-Учебных заведений встал великий князь Константин Константинович. Великий Князь посветил лучшие силы развитию детских военных учебных заведений. Революция 1917 г. нанесла ряд тяжёлых ударов кадетским корпусам. В 1917 г. Кадетские корпуса были переименованы в трудовые школы, а к лету 1918 г. - распущены.





www.MnSVU.org

21 августа 1943 г. Правительство Советского Союза принимает постановление "Об организации для детей воинов Красной армии и партизан Отечественной войны, а также детей-сирот, родители которых погибли от рук немецко-фашистских оккупантов, суворовских военных училищ... с обучением 7-8 лет". Так появляются Суворовские училища. В Суворовские военные училища принимались мальчики с 10-летнего возраста. Воспитателями назначались лучшие офицеры.



СКАУТЫ.

История скаутинга в России начинается с первого отряда юных разведчиков, основанного 30 апреля 1909 г. в Павловске под Петербургом гвардейским офицером О.И. Пантюховым. Наиболее интенсивно скаутское движение стало развиваться в годы I Мировой войны. Осенью 1917 г. насчитывалось 50 тысяч скаутов в 143 городах.

Скаутские отряды существовали в России до 1923 г., когда они насильно были разогнаны. После этого русская скаутская организация О.И. Пантюхова сохранилась только за границей.





ПИОНЕРЫ.

Датой рождения Пионерской организации считается 19 мая 1922. 19 мая 1922 года 2-я Всероссийская конференция комсомола приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов. В октябре 1922 года все пионерские отряды, организованные в разных городах России, были объединены в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака». В 1924 году пионерской организации было присвоено имя В.И.Ленина.



Законы пионеров Советского Союза:

- Пионер трудится и учится для блага Родины, готовится стать ее защитником;
- Пионер — активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран;
- Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет ее авторитет;
- Пионер — надежный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести;
- Пионер имеет право: избирать и быть избранным в органы пионерского самоуправления; обсуждать на пионерских собраниях, в печати работу пионерской организации, критиковать недостатки, вносить предложения в любой совет пионерской организации.

Евгеньева Татьяна Александровна – была председателем совета отряда, командир октябрятской звёздочки. Участница пионерских слётов, знаменосец школы.



Глушкова Екатерина Евгеньевна – помогала малышам, участвовала в школьных мероприятиях





Сизаск Людмила Игоревна- была в совете класса, помогала отстающим.
Организовывала работу в библиотеке.
Писала сценарии для мероприятий.

Петрова Наталья Николаевна –
была староста класса, участвовала
в спортивных соревнованиях,
слётах, походах.





Талина Марина
Владимировна – была
старостой класса.
Входила в совет
дружины, участвовала в
школьных
мероприятиях.



Чижкова Татьяна Николаевна – была старостой класса, заведовала учебным сектором, помогала отстающим. Участвовала в «Зарнице».

Зайцева Елена Юрьевна – была членом совета дружины, в комитете комсомола вела эстетический сектор. Райком комсомола дал рекомендации для поступления в университет.





Цаплина Виктория Леонидовна – была председателем учебного сектора, помогала отстающим. Участвовала в конкурсах политической песни, конкурсах плакатов, «Зарнице».



Локтев Виктор Филиппович – был командиром звена, следил за чистотой рук.



Добрина Елена Геннадьевна – была старостой класса, звеньевой, вожатой, занималась стенгазетой.

Кинельская Анжела Юрьевна- помогала неуспевающим, участвовала в спортивных соревнованиях, ездила в Польшу по комсомольской путёвке.





Липина Мария Анатольевна – была председателем совета отряда и дружины, участница творческих конкурсов, пионерских смотров.



Николаева Алла Юрьевна – была председателем совета отрядов, дружины. Участница смотров, конкурсов.



Альфонсова Галина Ионовна – была командиром звёздочки, участвовала в художественной самодеятельности, отвечала за учебный сектор, выставляла оценки.



Литовская Алла Эмильевна – была ответственна за цветы, организовывала праздники, в составе октябрятской звёздочки. Участница пионерских сборов.

Нестеренкова Ольга Серафимовна- была членом дружины Ю. Гагарина, в отряде А. Матросова. Избрана председателем совета отрядов. Участница смотра пионерских отрядов.





Чекальникова Галина Николаевна – была комсоргом, ездила в военные городки, на погранзаставы. Участвовала в парадах, «Зарнице».

Рыжов Сергей Леонидович – был членом совета отряда и дружины, принимал участие в «Зарнице».

